

# **ОТЗЫВ**

**научного руководителя**

**на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ**

**Фу Шухун «Лингвокультурный типаж «современная девушка»**

**в русском и китайском языковом сознании»**

Актуальность выбранной Фу Шухун темы определяется обращением к активно развивающейся в последнее время теории лингвокультурных типажей. Поставив целью выявить сходство и различие в представлениях носителей русского и китайского языкового сознания о современной девушке, студентка, на наш взгляд, смогла решить все задачи, обусловленные целью исследования, и сделать обоснованные выводы. Работа состоит из двух глав – теоретической, где рассматриваются теоретические вопросы, связанные с терминологическим аппаратом лингвокультурологии и теорией лингвокультурных типажей, методикой их описания и изучения, и практической, где на основании методики, предложенной В. И. Карасиком и О. А. Дмитриевой, моделируется типаж «современная девушка». За время изучения литературы по теме студентка проявила умение реферировать материал, делать выводы. Во второй главе описывается методика ассоциативных экспериментов, проведенных среди русских и китайских информантов (всего 100 информантов) с целью выявления образно-перцептивных и оценочных характеристик исследуемого лингвокультурного типажа. Сопоставление полученных результатов позволило студентке сделать вывод о схожести представлений русских и китайцев о современной девушке и определить некоторые отличия, связанные с большей традиционностью взглядов китайцев, обусловленной культурными ценностями.

За время работы над ВКР Фу Шухун проявила себя как вдумчивый и самостоятельный исследователь, способный ставить перед собой задачи и

последовательно решать их. Хочется отметить не только увлечённость Фу Шухун работой, но и её аккуратность и дисциплинированность.

Считаю, что содержание ВКР полностью соответствует заявленной в названии теме, которая с необходимой полнотой раскрыта в исследовательской части работы. Цель работы достигнута, а гипотеза доказана. Работа написана с соблюдением норм научного стиля.

Проверка на плагиат показала 26, 27 % текстовых совпадений, среди которых при знакомстве с отчётом неправомерных заимствований выявлено не было.

Выпускное сочинение Фу Шухун удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и заслуживает высокой оценки.

кандидат филологических наук,  
старший преподаватель  
кафедры русского языка как иностранного  
и методики его преподавания



Л.Я. Мачковская

09.06.2023 г.